

门徒训练+概要

基要课程

基督徒生命与世界观

第十二课：爱我们的神

有人说在梵文里表达爱的观念的字就多达96个。古波斯语有80个，希腊文有三个，而英文只有一个。无论你多想对某人表达你心中的爱，你会发现常常词穷而无法完全表达清楚。如果你经历过这个窘境，你会想继续读下去，找出在言语无法述说情况下如何将爱表明出来。

圣经鼓励我们用诗歌来赞美神，传扬主的美善使祂得荣耀。很清楚的事实是字句往往不够用。对神的爱一定要以更全面深入的方式表现出来，因此圣经要我们尽心、尽性、尽意爱神。

然而圣经教导我们不能仅用言语来表达这份爱，多数人都耳熟能详的经文“尽心、尽性、尽意爱主你的神”在圣经里出现许多次。在申命记里就有六次之多，在约书亚记里这也是神对祂百姓的呼唤。在三个福音书里也记载这段被称为伟大诫命的经文，是基督徒生活的基石。

静下心来思想神恩典荣耀的丰富，想必你的心充满了对祂的爱。感受到祂的爱不是件难事，我们蒙福成为祂的儿女，归属于天国的家庭会让心中被神的爱所填满。处在这个阶段时我们祷告中会流露出对神的崇敬、赞美和深爱！

然而圣经教导我们不能仅用言语来表达这份爱，多数人都耳熟能详的经文“尽心、尽性、尽意爱主你的神”在圣经里出现许多次。在申命记里就有六次之多，在约书亚记里这也是神对祂百姓的呼唤。在三个福音书里也记载这段被称为伟大诫命的经文，是基督徒生活的基石。

尽心去爱神的意思是祂的爱在生命中满溢出来，除了祂以外我们别无所爱。读起来固然很圣洁，但圣经的意思不仅在于此。神的话清楚教导我们要爱邻舍，甚至是仇敌都要爱！然而我们要先渴慕神，建立起生命中最重要关系。我们需要积极和全心投入与神的关系中，超越过我们对任何事物的热情。神命令除了祂以外不能有别的神，所以我们心中的最爱首先就是我们的主。

圣经明说神以祂的形象造了人，意思是我们该反射出神的真实本相！英国的牧者和作家查尔斯·寇顿(1780-1832)说过一句名言：“效法是最真诚的奉承。”我们当然不是要谄媚神，我们能做的是效法祂来表现出对祂的爱，反映出祂的形象。不过我们都心知肚明，在平常的生活中每个人都不太像主，都犯了罪并且违背了祂的原则。然而尽心尽性爱祂会让我们追求圣洁，愈发有基督的样式，真正要紧的是顺服与生命的洁净千万不要以为效法基督是要靠自己的力量，也不是要你催逼出顺服的态度去爱神。帖撒罗尼迦前书5:23说：“愿赐平安的神亲自使你们全然成圣！又愿你们的灵与魂与身子得蒙保守，在我们主耶稣基督降临的时候完全无可指摘！”神不单是先爱了我们，好让我们能真正爱祂(约翰一书4:19)；祂也发动了生命成圣的工程，使我们追求圣洁，竭力效法基督。

现在想一个你所爱的人，想必你对他所知甚多，你也许花了很多时间去认识和了解他们，还有他们所爱的事、思考模式以及他们身上与众不同之处，尽心尽性去爱神的会让你知道神的喜怒好恶。对神的正确认识始于研读默想神的话以及接受正确的教导。你需要认识圣经所描述的这位神，才会明白祂的伟大与崇高。对神虚假的观念会导向对假神的崇拜。以严谨的态度去钻研与神相关的知识，乍看之下好像与对神的那份爱没有太大关联，不过心智对神认识的增长会扩大爱神的心。

神不仅赏赐恩点，也给了我们天赋、能力、健康和体力。尽力爱神意思是善用所得的恩赐和资源来事奉祂。世上有许多使用时间和精力办法，有些本身是无伤大雅，并不造成伤害，然而有不少却是损人不利己！神配得我们初熟与最上等的献祭。用祂所赐的力量将发自内心的爱献给祂时，祂的心会因此而大为喜悦。

爱神是每一个层面全心的投入，如果对你而言觉得艰难重重的话，请不要惧怕惶恐！因着神所成就的一切，我们都已具备爱的能力。神藉着耶稣让我们可以与祂建立起关系。祂先爱了我们，也因着此缘故我们才能来爱祂。

对神的正确认识始于研读默想神的话以及接受正确的教导。你需要认识圣经所描述的这位神，才会明白祂的伟大与崇高。

回顾所学

- 尽心尽性尽力爱神与爱人如己是基督徒生命的基本纲领。
- 尽心去爱神的意思是我们要先渴慕神，建立起生命中最重要关系。
- 爱主的意思是追求圣洁，成为主的样式。
- 爱主也包括了研读神的话，对神有正确的认识，才能更加与祂亲近。
- 尽力去爱主简单的说就是为神的荣耀和旨意，去运用神的资源与恩赐，把最好的一切献给祂。

你的观点

- 爱我们的神对你而言是容易还是有许多艰难之处？该怎么做才能去尽心、尽性、尽力去爱主呢？
- 赞美神因为祂先爱了我们，求祂重新点燃你对祂的那份真爱。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing